

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ Δημιουργίας Μητρώου Φορέων Αρωγής για Κοινωνικές Επιχειρήσεις

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Η **Περιφερειακή Αναπτυξιακή Εταιρεία Κρήτης Α.Ε.** (Π.ΑΝ.ΕΤΑΙ.Κ. Α.Ε.) στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων με στόχο τη στήριξη και την ανάπτυξη του οικοσυστήματος της Κοινωνικής & Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.Α.Ο.) στην Περιφέρεια Κρήτης, καλεί νομικά ή φυσικά πρόσωπα να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους για να επιλεγούν ως ΦΟΡΕΙΣ ΑΡΩΓΗΣ που θα εργαστούν για τη δημιουργία και ανάπτυξη νέων φορέων Κ.Α.Ο., μέσω της παροχής νομικών, φορολογικών κ.α. συμβουλευτικών-υποστηρικτικών υπηρεσιών, οι οποίες περιλαμβάνουν όλες τις προπαρασκευαστικές ενέργειες, έως και τη σύσταση της Κοινωνικής Επιχείρησης, γεγονός που θα αποδεικνύεται με τη εγγραφή της σε: ΔΟΥ, ΓΕΜΗ και την αίτησή της για εγγραφή στο Μητρώο ΚΑΛΟ.

Η Πρόσκληση εντάσσεται στο πλαίσιο του έργου με τίτλο: **«ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ»**, Άξονας Προτεραιότητας 1.3 **«Πρώθηση αποτελεσμάτων έρευνας, καινοτομίας και τεχνολογίας στις επιχειρήσεις»**.

Κάθε ΦΟΡΕΑΣ ΑΡΩΓΟΣ (νομικό ή φυσικό πρόσωπο) που θα επιλεγεί, θα υπογράψει σύμφωνα εμπιστευτικότητας, βάσει του οποίου θα δεσμεύεται να μην αποκαλύψει, χρησιμοποιήσει, δημοσιεύσει ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο καταστήσει γνωστές σε τρίτους, άμεσα ή έμμεσα, εν όλο ή εν μέρει, με οποιοδήποτε μέσο, για οποιονδήποτε λόγο, σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή, οποιαδήποτε εμπιστευτική πληροφορία προκύπτει κατά τη διάρκεια τέλεσης της σύμβασης συνεργασίας.

ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ

Η Π.ΑΝ.ΕΤΑΙ.Κ. Α.Ε. εκπόνησε την Περιφερειακή Στρατηγική και το Επιχειρησιακό Σχέδιο για την Κοινωνική Οικονομία στην Περιφέρεια Κρήτης, θέτοντας ως όραμα τη «δημιουργία και τη λειτουργία ενός βιώσιμου οικοσυστήματος της Κοινωνικής Οικονομίας στην Περιφέρεια Κρήτης» και προκειμένου να γίνει πράξη μια **«Κρήτη**

δημιουργική με ταυτότητα, ευφυής και δυναμική με κοινωνική συνοχή, βιώσιμη, με κοινές αξίες και αυτοπεποίθηση».

Λαμβανομένου υπόψη ότι ο τομέας της Κοινωνικής Οικονομίας συνεχίζει να εμφανίζει σημαντική υστέρηση σε σχέση με τον βαθμό ανάπτυξης και ωρίμανσής του με τον αντίστοιχο μέσο όρο των χωρών της Ε.Ε., καθώς, ανάμεσα σ' άλλα, η συνεισφορά του στην απασχόληση συνεχίζει να παραμένει σε πολύ χαμηλά επίπεδα, διαπιστώνεται η αδήριτη ανάγκη λήψης μέτρων στήριξης και προώθησης για την ωρίμανση, ανάπτυξη και υποστήριξη του πεδίου των Κοινωνικών Επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Κρήτης.

Εργαλείο για την προώθηση των προαναφερθέντων συνιστά ο Περιφερειακός Μηχανισμός, στη φιλοσοφία του οποίου εδράζεται ο οραματικός στόχος της εξέλιξης του οικοσυστήματος της Κοινωνικής Οικονομίας σε ένα δυναμικό τομέα της Περιφερειακής Οικονομίας, με κύρια χαρακτηριστικά τόσο την παραγωγή προϊόντων και την παροχή υπηρεσιών αυξημένης προστιθέμενης αξίας, όσο και την ενσωμάτωση τμήματος του πληθυσμού που πλήττεται από την ανεργία, μέσω κοινωνικά προσανατολισμένων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

ΡΟΛΟΣ ΚΑΙ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΑΡΩΓΗΣ

Βασικός ρόλος του φορέα αρωγής συνιστά η συμβουλευτική υποστήριξη των, επιλεγμένων από την Π.ΑΝ.ΕΤΑΙ.Κ. Α.Ε., υπό σύσταση Κοινωνικών Επιχειρήσεων και ειδικότερα η παροχή των απαραίτητων προπαρασκευαστικών υπηρεσιών για τη δημιουργία και την ανάπτυξη φορέων Κ.Α.Λ.Ο., μέσω της παροχής συμβουλευτικών-υποστηρικτικών υπηρεσιών, οι οποίες εκκινούν από την ενημέρωση ενδιαφερομένων ομάδων έως την σύνταξη του επιχειρηματικού σχεδίου και καταλήγουν στην ολοκλήρωση όλων των απαραίτητων διαδικασιών που προβλέπονται για τη σύσταση της Κοινωνικής Επιχείρησης (συμπεριλαμβανομένου καταστατικού ίδρυσης) και με τη εγγραφή της σε ΔΟΥ, ΓΕΜΗ και την αίτηση στο Μητρώο ΚΑΛΟ.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη των παραπάνω είναι η δημιουργία ενός κλίματος αμοιβαίας εμπιστοσύνης και αгаστικής συνεργασίας ανάμεσα στην Π.ΑΝ.ΕΤΑΙ.Κ. Α.Ε, στα μέλη του φορέα αρωγής και στις υπό σύσταση - νέες Κοινωνικές Επιχειρήσεις.

Ειδικότερα και όπως εξειδικεύονται στα ακόλουθα τα μέλη της ομάδας αρωγής οφείλουν:

- Να ανιχνεύουν την ύπαρξη ευκαιριών και ομάδων εν δυνάμει ενδιαφερόμενων ,για τη δημιουργία Κοινωνικών Επιχειρήσεων.
- Να παρέχουν ουσιαστική συμβουλευτική υποστήριξη, δημιουργώντας κατάλληλο πλαίσιο συνεργασίας με την υπό σύσταση Κοινωνική Επιχείρηση.
- Να φροντίσουν για την ωριμότητα της ομάδας των υπό σύσταση Κοινωνικών

Επιχειρήσεων και τον προσδιορισμό του αντικειμένου της επιχείρησης, της κατάρτισης επιχειρηματικού σχεδίου και της δημιουργίας καταστατικού ίδρυσης.

- Να προβούν σ' όλες τις αναγκαίες ενέργειες για την εγγραφή της σε ΔΟΥ, ΓΕΜΗ και την αίτηση εγγραφής τους σε Μητρώο ΚΑΛΟ.
- Να ενημερώνουν και να συμβουλεύουν την επιχειρηματική ομάδα περί Κοινωνικής & Αλληλέγγυας Οικονομίας.
- Να ενημερώνουν και να συμβουλεύουν την επιχειρηματική ομάδα για κάθε σχετική επιχειρηματική ή χρηματοδοτική ευκαιρία.
- Να παρέχουν διαρκή και υπεύθυνη υποστήριξη στην υπό σύσταση Επιχείρηση.

Πριν την έναρξη της παροχής των συμβουλευτικών υπηρεσιών από τα μέλη της ομάδας αρωγής και για την πλήρη ενημέρωση των, θα προγραμματιστούν συναντήσεις κατ' τη διάρκεια των οποίων θα αναλυθούν οι στόχοι και το πλαίσιο λειτουργίας και θα παρουσιαστούν οι προσδοκίες, οι αρμοδιότητες και οι υποχρεώσεις των.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΦΟΡΕΩΝ ΑΡΩΓΗΣ

Ως Φορείς αρωγής νοούνται εκείνα τα νομικά ή φυσικά πρόσωπα που εκ της φύσεως της επαγγελματικής τους δραστηριότητας διαθέτουν αποδεδειγμένες γνώσεις και εμπειρία στην παροχή υποστηρικτικών & συμβουλευτικών υπηρεσιών, ενώ ως επιθυμητό πρόσθετο προσόν, θεωρείται η πρωθύστερη παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών σε φορείς Κ.Α.Λ.Ο. Καθώς οι υποστηρικτικές και συμβουλευτικές υπηρεσίες των φορέων αρωγών απαιτούν νομική και λογιστική – φορολογική συμβουλευτική υποστήριξη, η ομάδα έργου του φορέα αρωγού θα πρέπει να περιλαμβάνει τις ανάλογες σχετικές ειδικότητες καθώς και αποδεδειγμένη εμπειρία στην ίδρυση ΚΑΙ διαχείριση λειτουργίας μιας Κοινωνικής Επιχείρησης.

Απαραίτητες προϋποθέσεις είναι:

1. Για τα νομικά πρόσωπα, απαιτείται να υποδείξουν συγκεκριμένους συνεργάτες (φυσικά πρόσωπα οικονομολόγους, νομικούς, λογιστές), που:
 - i. διαθέτουν πτυχίο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ελληνικού πανεπιστημιακού ιδρύματος ή ισότιμου αναγνωρισμένου τίτλου του εξωτερικού, ενώ μεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών θα εκτιμηθούν ως πρόσθετο προσόν.
 - ii. διαθέτουν κατ' ελάχιστον 2ετή αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία σε μια (1) τουλάχιστον από τα παρακάτω θεματικά πεδία συμβουλευτικής και υποστήριξης: Οργάνωση και διοίκηση ΜΜΕ, Βιώσιμης Ανάπτυξης, Κοινωνικών Υπηρεσιών, Κοινωνικής Καινοτομίας, Χρηματοοικονομική και φορολογική ΜΜΕ, Χρηματοδότηση ΜΜΕ, Οικονομικά, Βασικές Αρχές

Marketing, Τεχνικές πωλήσεων και εξωστρέφειας, Νομικές Υπηρεσίες, Πληροφορική, Τεχνολογία και Καινοτομία.

iii. διαθέτουν γνώση χειρισμού Η/Υ και καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας.

2. Για τα φυσικά πρόσωπα, που θα συνεργαστούν ως Φορέας Αρωγός, μεμονωμένοι αυτοαπασχολούμενοι, οικονομολόγοι, λογιστές, Δικηγόροι κ.α ως απαραίτητες προϋποθέσεις ισχύουν τα (i), (ii), (iii) όπως αυτά εξειδικεύτηκαν παραπάνω.

Ως πρόσθετα προσόντα (μεμονωμένα ή αθροιστικά) θεωρούνται:

1. Η περαιτέρω εξειδικευμένη γνώση ή/και η πρωθύστερη παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών σε φορείς Κ.Α.Λ.Ο.,
2. Η πιστοποιημένη παρακολούθηση ειδικών σπουδών ή σεμιναρίων σχετικών με την Κοινωνική Οικονομία και την Κοινωνική Επιχειρηματικότητα,
3. Η συμμετοχή τους ως μέλη φορέα Κ.Α.Λ.Ο.

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ ΜΕΛΩΝ ΟΜΑΔΑΣ ΑΡΩΓΗΣ

Τα επιλεγέντα μέλη (νομικά ή φυσικά πρόσωπα) θα προσφέρουν συμβουλευτικές υπηρεσίες, το είδος και η αμοιβή των οποίων θα περιγράφονται και θα προσδιορίζονται βάσει σχετικής σύμβασης με την Π.ΑΝ.ΕΤΑΙ.Κ. Α.Ε..

Η αμοιβή για τους Φορείς Αρωγούς για κάθε υποστηριζόμενη επιχείρηση θα είναι 4500 ευρώ (συμπ. ΦΠΑ) και θα περιλαμβάνει συμβουλευτική υποστήριξη, ωριμότητα της ομάδας μελών των υπό σύσταση Κοινωνικών Επιχειρήσεων, κατάρτιση επιχειρηματικού σχεδίου, δημιουργία καταστατικού ίδρυσης και ενέργειες για την εγγραφή των επιχειρήσεων σε ΔΟΥ, ΓΕΜΗ και καθώς και αίτηση εγγραφής τους σε Μητρώο ΚΑΛΟ.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Όσα νομικά και φυσικά πρόσωπα ενδιαφέρονται να αποτελέσουν Φορείς αρωγής του Περιφερειακού Μηχανισμού Στήριξης και Ανάπτυξης της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια Κρήτης καλούνται να υποβάλουν ηλεκτρονικά στο panetekae@gmail.com, υπόψη κ. Μ. Πετραντωνάκη, Αίτηση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος (Παράρτημα Ι) μαζί με όλα τα σχετικά αποδεικτικά (βιογραφικά, κλπ.) τα οποία τεκμαίρουν τόσο τα απαραίτητα, όσο και τα ενδεχόμενα επιθυμητά προσόντα.

Ο χρόνος υποβολής αιτήσεων είναι από 08/07/2024 έως και 12/07/2024 και οι αιτήσεις θα αξιολογηθούν από τριμελή επιτροπή που θα δημιουργηθεί από την ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ για το σκοπό αυτό, Η Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα να καλέσει σε συνέντευξη κάθε αιτούντα, κατά το στάδιο της αξιολόγησης.

ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ

Ακολουθώντας της διαδικασίας αρχικής επιλογής, οι επιλεγέντες ενδιαφερόμενοι πρέπει να προσκομίσουν:

- Αντίγραφο τίτλων σπουδών των μελών της ομάδας τους
- Αντίγραφο βεβαιώσεων προϋπηρεσίας, από τα οποία να αποδεικνύεται το είδος και η χρονική διάρκεια.
- Αντίγραφο πιστοποιητικού καλής γνώσης της αγγλικής γλώσσας.
- Αποδεικτικό γνώσης Η/Υ ή σχετική υπεύθυνη δήλωση.
- Αποδεικτικά έγγραφα τεκμηρίωσης των πρόσθετων προσόντων αν υπάρχουν
- Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 ψηφιακά υπογεγραμμένη μέσω του www.gov.gr, στην οποία ο αιτών να δηλώνει ότι τα στοιχεία της αίτησης του είναι ακριβή και αληθή, καθώς και ότι αποδέχεται τόσο τους όρους της παρούσας Πρόσκλησης, όσο και την επεξεργασία των προσωπικών του δεδομένων.

Η ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ θα δημιουργήσει σχετικό Μητρώο Φορέων Αρωγής για την Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία της Περιφέρειας Κρήτης που θα αποτελείται από τα εγκεκριμένα Νομικά ή Φυσικά πρόσωπα της παρούσας Πρόσκλησης και θα προβεί σε όλες τις απαιτούμενες διαδικασίες συναψης συμβάσεων μεταξύ τους.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των αιτήσεων μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Διευθύντρια κ. Μαρία Πετραντωνάκη, στο panetekae@gmail.com ή στο τηλέφωνο 2821340114.

Ο Πρόεδρος της Εταιρείας

Ευστ. Φλεμετάκης



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι.
ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ
ΜΗΤΡΩΟ ΟΜΑΔΑΣ ΑΡΩΓΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΗΣ
Π.ΑΝ.ΕΤΑΙ.Κ. Α.Ε.

Για Νομικά Πρόσωπα

Επωνυμία	
Εκπρόσωπος	
Διεύθυνση	
Τηλέφωνο επικοινωνίας	
Email	
Έτος Ίδρυσης	
Αναλυτικό Βιογραφικό Συνεργατών	1. ... 2. ... 3. ... 4. ... 5. ... 6.

Για Φυσικά Πρόσωπα

Όνοματεπώνυμο	
Τηλέφωνο επικοινωνίας	
Email	
Έδρα	
Επαγγελματική ιδιότητα	



Αναλυτικό Βιογραφικό Συνεργατών	1. ...
	2. ...
	3. ...
	4. ...
	5. ...
	6. ...

Σε συνέχεια της Πρόσκλησης με ΑΡ. ΠΡΩΤ. 341/08.07.2024 της Π.ΑΝ.ΕΤΑΙ.Κ. Α.Ε. σχετικά με τη συγκρότηση Μητρώου μελών Ομάδας Αρωγής για τον Περιφερειακό Μηχανισμό Στήριξης και Ανάπτυξης της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια Κρήτης, παρακαλώ όπως θεωρήσετε την παρούσα Αίτηση, ως επίσημη εκδήλωση ενδιαφέροντος.

Ο Αιτών / Η Αιτούσα

Όνοματεπώνυμο & Υπογραφή υποψηφίου

Ημερομηνία